

生活

| 深度 | 生活 | 文学 | 文史 |

水Cool·2019乡村艺术季拉开帷幕

“变身”没有围墙的田园实验室

本报讯 (通讯员 陈杰)多人集体绘画创作、儿童现场书法教学、油画创作、水晶球表演……近日,随着阵阵稻花香,伴着暖暖秋日阳,漕泾镇水 Cool·2019 乡村艺术季之田园实验在水库村五组稻田拉开帷幕。

本次的主题是“田园实验”,田园实验由同济大学建筑与城市规划学院董楠楠副教授发起,已经连续在上海开展3年,通过高校、村镇与广泛的社会资源全面链接合作,以临时性场地和在地化建造技术,导入特色化的艺术活动与文化体验,旨在促进城乡人群与社会资源之间的交流互动,增强当地乡村未来发展机会。

在田园实验区域,艺术家们用了1000根竹子、100套脚手架装置,在10米乘10米的稻田制造空间场景。在根根树立的竹竿中,孩子们与现场观众分别在稻田中和藕遇公



园里进行现场书法教学和绘画创作,预示着此次田园实验的开始。而主舞台中央的大幅油画,由著名

画家林加冰伴随着悠扬的钢琴声现场创作完成。活动最后,还有精彩的水晶球、hang drum(手碟)、龙棍

和武幻双环组合而成的杂耍串烧。于此同时,现场还有多名艺术家带来的田园实验创作大笔书法、充气装置《水·酷》等展出。

活动当天还举办了稻田集市,这次集市销售的农产品大多是当地合作社和农民自产自销的大米和蜜桔,吸引了不少游客驻足购买。

据悉,整个艺术季活动将持续到12月底,在这期间艺术文化活动接连不断,有乡村振兴论坛、植物科普、儿童小小乡村设计师、艺术讲座等。除了活动,艺术季期间的艺术装置也是一大特色亮点,由同济大学专业团队和相关国内外艺术家设计,有从水库本身特点出发设计的《水中之鱼》,有展现人与水岸田野风光融合的《人一原野》等作品。同时,在艺术季期间,尚品书院将会举办定期驻地创作和工作坊活动,市民可以现场与艺术家直接对话交流,并亲身体验艺术创作的魅力。

本报讯 11月17日,2019浙沪乡村半程马拉松赛即将开跑。为确保2019年浙沪乡村半程马拉松赛安全顺利举行,区政府决定于当天7时至12时,对本区部分道路、区域采取如下临时交通管制措施:漕廊公路(廊平公路至朱平公路)路段双向封闭;朱平公路(景邱路至浙江界)路段双向封闭;山塘中心路(漕廊公路至浙江界山塘桥)全线封闭;廊华路(景邱路至山塘中心路)全线封闭。

届时,公安交通管理部门将视情况提前或推迟交通管制时间,扩大或缩小交通管制范围。此外,乘坐公共交通出行的市民需注意,交通管制期间廊下一路、廊下二路、廊下三路停运,莲廊专线始发站调整至廊下农贸市场,当天下午,涉及公交线路恢复正常,请市民事先安排好出行时间。

**2019年浙沪乡村半程马拉松赛即将举行
部分路段实施临时交通管制**

亲子『好声音』

日前,上海童话节闭幕暨亲子朗读声音档案征集活动展演在区融媒体中心演播中心举行。活动揭晓第五届亲子朗读声音档案征集百个家庭,并邀请了长三角的三组家庭进行温馨的亲子朗读展演。

记者 熊雪寒 林鹏



朱泾智慧健康小屋正式启用 “家门口”体验智慧医疗服务



本报讯 (通讯员 姚丹萍)近日,作为市政府今年实事项目之一,被列入金山首批试点的朱泾镇智慧健康小屋正式启用。“只要刷一下身份证或社保卡就可以测身高、体重、心率、血压、体脂等健康指标,机器会自动生成健康体征自助检测报告,并给出详细的健康建议,真的很方便!”前来体验智慧健康小屋的居民说道。

据介绍,朱泾镇智慧健康小屋位于镇社区生活服务中心(金龙新街519号二楼),内有健康自检设备、体质测试设备、“健康云”机器等多种智能化设施设备,为居民提供实时、多样、智能化的健康服务。作为“医体结合”的创新之举,在体质测试区,居民们根据系统语音提示,完成肺活

量、握力、闭眼单脚站立、坐位体前屈等体质检测,最终得到一份体质测定报告,报告还包含关于运动锻炼的干预建议。健康检测、评估、干预“三位一体”的服务,有助于提升居民自我健康管理的能力。智慧健康小屋内的“健康云”机器,相当于上海市卫健委的“健康云 APP”线下版,无论是通过这一机器,还是通过手机 APP 端,居民们都可以进行预约挂号、健康档案、智慧接种等多项医疗服务。

朱泾镇智慧健康小屋开放时间为周一至周日上午8:30至11:00,下午13:00至16:30(双休日仅限上午)。为让智慧健康小屋更好地服务居民,现场专门安排工作人员、志愿者进行引导。

3·15 消费的参谋 维权的后盾

老年人该如何补钙?

随着年龄的增长,骨质疏松成为很多老年人不得不关注和面对的一个健康问题。要知道,骨质疏松容易导致骨折,进而使老年人的自理能力下降、活动范围受限,生活质量也随之下降。因此,为了老年人健康快乐的晚年生活,预防骨质疏松、正确补充钙质十分必要。

一、预防骨质疏松,钙得补起来

钙是人体含量最高的金属元素,其中99%的钙用于构建骨骼和牙齿,剩余的则存于血液,有助血液凝固、协助肌肉收缩等。

随着年龄的增加(约35岁以后),人体的骨质本来就处于一个不断流失的状态。当钙摄入不足时,血钙水平下降,骨钙会被提取到血液中以维持血钙的水平,如果这种情况持续,骨骼便会因为失去过多的钙而变得疏松、脆弱,甚至容易折断。因此,补钙是预防骨质疏松的重要环节。

二、补钙最佳途径——食补

补钙最好的方法是摄入含钙较高的食物。奶类是优质膳食钙的主要来源,奶类不仅含钙高,而且钙与磷的比例适宜,还含有维生素D、乳糖、氨基酸等促进钙吸收的因子,吸收利用率高,建议老年人每天喝300g鲜牛奶或相当量的奶制品。

除了奶类外,豆制品、海带、虾、绿叶蔬菜、黑木耳、芝麻等天然含钙高的食物也是补钙的不错选择。

另外,还需要摄取足够的维生素D以促进钙的吸收,含维生素D的食物包括蛋黄、海鱼、动物肝脏等。经常晒太阳也是获取维生素D的重要途径。

三、喝骨头汤能补钙吗?

骨头汤补钙的效果很一般。猪骨或鱼骨中的钙难溶于水,虽然随着烹饪时间钙溶出量会有所增加,但是相比于等量牛奶中的钙含量,还是很低。而且骨头汤的营养价值也较低,长时间加热的骨头汤中钙、镁、铁等矿物质均有所损失。对于

老年人而言,骨头汤里溶解了大量骨内脂肪,经常食用还可能引起其他健康问题。

四、钙剂选择要慎重

如果日常饮食中的钙供给不足以满足人体的需求时,可以选用钙补充剂。钙剂选择需慎重考虑其钙元素含量、安全性和有效性。不同种类钙剂中,碳酸钙含钙量最高,吸收率高,易溶于胃酸,但可能会导致上腹不适和便秘等;枸橼酸钙含钙量较低,但水溶性较好,胃肠道不良反应小,且有可能减少肾结石的发生,适用于胃酸缺乏和有肾结石风险的患者。高钙血症和高钙尿症时则应避免使用钙剂。

提醒大家,使用钙剂前,请咨询专业的医生或营养师,并检查血钙和尿钙,而且补充钙剂要适量,推荐每天补充500~600mg。

投诉地址:石化蒙山路1109弄8号3楼(东) 投诉电话:57935522